

周口报业传媒集团

周口晚报

第 241 期 每周一出版
今日 B 叠 8 版 本版编辑 / 方珍

小记者报

开心体验 快乐成长

2016.3
星期一
丙申年二月初六
14

热线电话:13592220007
网址:www.zhl.com
市区投稿邮箱:zkwbxjz@126.com



小记者气象局探索奥秘

□晚报记者 臧秋花 文/图

本报讯 “风是怎么样形成的？刮风打雷时，我们应该如何做？”3月12日，本报200余名小记者走进市气象局采风。在这里，小记者上了生动有趣的一堂气象科普课，不仅了解了日常生活中常见天气现象的形成，还参观了气象观测站，了解了气象数据是如何收集的，零距离观摩了天气预报的制作与发布过程，并当了一回小小天气预报员。

“空气有重量吗？”在会议室，对于市气象局业务科科长高岭提出的问题，小记者张根豪用响亮的声音告诉现场的小伙伴：“空气虽然看不见、摸不着，但是，空气是有重量的。”除了这些简单的天气常识外，小记者还学习了暴雨、雷电、大风、雾霾等气象灾害的预警信号、相关的气象知识和防范措施。

学完理论知识，小记者跟随工作人员来到市气象局观测站。“老师，这个百叶箱放着的干湿球温度计，是不是和刚刚在视频中看到的一样啊？”小记者张佳依向工作人员提出自己的疑惑。“这个小记者观察得非常仔细。这个百叶箱里放的是干湿球温度计，通个干球来测量气温，并通过这两个温度计的示数差，经过计算得到湿度。”百叶箱、风向仪标、雨量筒、地表温度测量计等气象测量仪器，让小记者看得眼花缭乱，同时，小记者也了解了它们在气象预报观测中起的重要作用。

“各位小记者，你们知道天气预报是怎么制作的吗？天气预报要通过大气观测、通讯与数据预报、分析预报、天气会商，最后进行预报产品发布。”现场的短期天气预报员曹明明向小记者详细介绍。“真是没有想到天气预报这么复杂，我原来以为只要把观测站的数据告诉大家就行了！”小记者刘渊超说。

最后，小记者来到天气预报节目制作中心，现场当了一回小小天气预报播报员。



小记者春游·第一站

走进 I Do 梦想城 体验不同职业

春天，万物复苏，美丽的春景等着我们去追寻！从本周起，本报将联合省内外景区推出系列小记者春游及社会实践活动，让小记者在拥抱春天、放松身心的同时，开阔视野、增长见识。

3月19日，本报将组织小记者春游体验之旅第一站——平顶山 I Do 梦想城，体验不同职业，实现自我梦想。



小记者活动预告

每一个孩子都期待快乐，每一个孩子都拥有梦想……亲爱的小记者，你想真正实现自己的梦想吗？I Do 梦想城是一座高仿真的儿童城市，拥有严密规划的街道设计、高质感的场馆空间环境、真实有趣的体验道具。这里有医生、警察、消防员、飞行员、空姐、节目主持人、模特、记者、演员、厨师等 60 多种社会角色，小记者在体验馆内可以扮演各种各样的角色，还可以学习做冰淇淋、三明治、巧克力等。职业体验中，和蔼可亲、训练有素的辅导员将引导孩子们进入不同的场馆学习相关的行业知识。孩子们不但可以在职业体验后赚取报酬，并自由支配，还可以从中收获知识、培养自信、实现梦想。

活动说明：

1. 今天起开始报名，报名时须凭小记者证及身份证号。此活动不需要家长陪同，名额有限，欲报从速。费用：小记者 220 元，非小记者 240 元（含门票、交通、保险、中餐等）。微信或转账均可。

2.3 月 19 日早上，在各地指定地点集合，小记者须携带小记者证、帽、包、本等。统一乘车赴平顶山 I Do 梦想城，车内游戏互动，抵达后全天体验。

3. 为确保出游品质，此次活动将由专业导游全程领队，周口日报社派记者全程陪同，指导小记者写作。

4. 活动结束后，小记者可写一篇感言或作文，于 3 月 25 日前发至邮箱：zkwbxjz@126.com。

5. 市区报名地点：周口日报新闻旅行社（市区八大道与滨河路交叉口向西 10 米路南）。

咨询报名电话：8521958 13838639678

项城报名地点：项城市交通东路白马广场西 50 米路北李阳疯狂英语学校（项城报名时间为 3 月 15~16 日）。

咨询报名电话：15939433188

“十佳小记者”受邀游览沙颍河

时间:3月20日

内容:欣赏沙颍河两岸风光，感受水质变化，参观叶氏庄园，品尝邓城猪蹄

□晚报记者 王俊祥

本报讯 春风吹得人心醉，阳春三月风光美。现在，本报“十佳小记者”的福利来到啦！3月20日（本周日），受市水利局邀请，荣膺本报2015年度的“十佳小记者”，将获得一次免费春游的好机会——乘坐游船欣赏沙颍河两岸风光，感受河流水质变化，参观叶氏庄园，品尝邓城猪蹄。

今年3月22日是第二十四届“世界水日”，3月22~28日是第二十九届“中国水周”。为了让更多人感受周口母亲河水质的变化，市水利局特邀请本报2015年度“十佳小记者”参与“祖孙两代同游沙颍河，感受身边水质变化”的主题活动，以期小记者利用手中的笔描写水质现状，从小培养节约用水观念。

根据方案，活动当日，小记者9时30分在周口大闸上游登船，驶向上游商水县邓城镇，沿途既有互动游戏，又可尽情欣赏两岸春色。届时，“油菜花随风摇摆，蝴蝶飞舞，庄稼苗绿油油”的大好春景将美不胜收。到达邓城后，参观省级文物重点保护单位叶氏庄园，午餐品尝肥而不腻、香脆可口的邓城猪蹄。餐后乘船返程，下午3时左右回到父母的怀抱。船上备有丰富的水果及礼品。途中，小记者可以采访市水利局工作人员、喝着沙颍河水长大的老人，聆听他们讲述沙颍河水质由好变坏、由坏变好的故事，感悟周口水利人励精图治、治理母亲河的信心和勇气。

为保障安全，市水利局特意安排救生艇一艘，派出工作人员全程护航。“十佳小记者”指的是去年底受到市教育局、周口报业传媒集团联合表彰的2015年度德才兼备、热爱习作、积极参加社会实践活动的小记者。据悉，受邀参加此次游览采风活动的还有周口佳利养老服务中心的部分老人。

活动咨询电话：13592220007

从“阅读”到“悦读”

周口六一路小学师生读写蔚然成风

本报讯 周口六一路小学通过开展多种活动促进师生读写，以“让师生过一种幸福完整的教育生活”为目标，使学校成为富有特色的“书香校园”。目前，该校已在阅读写作方面形成良好风气。

每周一升旗仪式上，该校以班级为单位，与朝阳同诵；今年，该校新建一间宽敞明亮的大玻璃房阅览室。除此之外，该校还开展了“师生共读”、“亲子共读”及各年级之间“图书漂流”等活动。

“高效阅读”实验也是该校的一个亮点。该校每天坚持晨诵、午读，并纳入校本课程。经过不断改进，师生已达到了从“阅读”到“悦读”的读书境界。经过不断实践，该校在晨诵和“高效阅读”方面，已创编了校本教材，形成了鲜明的教学特色和优势。
(张彩霞)